



# 屏東教育大學 校訊

## 劉慶中

國內郵資已付  
台灣南區  
郵政管理局  
許可證  
屏東闡字第002號  
新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙  
行政院新聞局登記證局版誌第六四一二號

●發行人：劉慶中 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：樺陽文具印刷有限公司

## 與日本兵庫教育大學交流合作

為拓展與促進國際學術交流活動，日前與日本兵庫教育大學(Hyogo University of Education)舉辦兩校學術合作協議之簽約，雙方肯定彼此實質合作的交流，除延續自2008年8月15日所建立兩校學術合作關係，並積極強化兩校合作關係之發展，共同創造兩校雙贏的契機。

自2008年兩校簽約以來，除了每年選送學生前往該校進行一學期或一學年學習計畫外，更積極促進兩校教師交流及學術合作計畫，建立雙方實質合作內涵。該校現任副校長福田光完教授曾於2009年2月至本校理學院講學授課，深入了解本校學校特色及屏東在地文化。本校化學生物系陳皇州老師及資訊科學系石佳弘老師亦分別於2009年及2010年前往該校進行短期研究計畫；本校理學院多名教師更與該校教師組成研究團隊共同進行國際合作研究計畫，雙方交流互動密切。期盼在此次續約後，兩校更進一步推展各領域的交流合作，繼續共同提升兩校辦學績效、研究水準與學術地位。

(研究發展處學術發展組 陳怡慧)



## 對100年畢業生期望

大學畢業是人生的一個新的階段的開始。你準備好了嗎？幾個禮物送給就要離開校園的你。

### 1. 忠於自己

畢業後你會面臨好多的選擇。要升學還是就業？要從事哪一行？要考哪個研究所？媒體充斥著熱門行業的分析，你身邊也會有很多「過來人」搶著告訴你哪種工作「好」。在你做決定前，記得回到你的内心深處，問問自己，這些「好工作」真的是我喜歡、想要做一輩子的事嗎？這個工作的性質是不是符合我的興趣和能力？世界一直在改變，今天大家口中的好工作，明天可能變成眾人眼中的爛工作，跟著別人的意見走，很難不會茫然。「Follow your heart」，做自己想做的，才可能有滿足的人生。

### 2. 用心做好每一件事

每個職場專家都會告訴你：「態度決定你的成就」。這是真的。記得要以全力以赴的態度，認真處理經手的每一件事，不管事大事小。你的做事態度會決定別人對你的信任感。在大人的世界裡，犯錯可以被原諒，但「差不多」、「蠻不在乎」的態度卻是絕對不會被接受的。

## 校園著作權小品

### ~可不可以剪貼他人的論文，放在自己的論文裡？

小德是健康大學研究所的學生，學校規定研究所的畢業條件就是必須創作出一篇論文，因此隨著畢業時間的逼近，小德對於論文內容該寫什麼仍然是毫無頭緒，心急如焚的他在ptt上搜尋別人的經驗分享，頓時想到，乾脆剪貼過去的論文內容當成自己的創作，是一個省時又省力的好方法。

因此，他決定跟好朋友阿毛分享這個“好撇步”。沒想到阿毛馬上反對這個作法，並說這樣可能會有「抄襲」的嫌疑，但是難道不能參考別人的論文內容來為自己的論文佐證嗎？

一般來說，小德若是原封不動地「剪貼」、「抄錄」他人學位論文中的文句或圖表，都有可能侵害著作權人的重製權，違反了著作權法。不過，如果小德是部分抄錄他人論文，供自己論文佐證或評論用，同時註明出處資訊，而且在扣除抄錄部分後，小德的論文仍是完整的創作，這樣的做法就代表小德是「引用」他人論文來為自己的論文佐證，而非「抄襲」，這樣的利用是可以的唷！詳細內容請參考

經濟部智慧財產局「校園著作權百寶箱」<http://www.tipo.gov.tw/>

## “搖百一夏”驚豔一百 表演團體招募

搖百一夏(100級畢業晚會)要招募100級的表演者(團體)囉!

表演條件:

- 只要是100級畢業生都可以報名~
- 表演形式、人數不限~
- 敢秀、想玩、想在畢業前展現自己歡迎來參加

報名方式:

下載報名表填寫交至學務處課外活動指導組  
或mail : tzyi1989@yajoo.com.tw

相關網站 :

<http://staf-act.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.phtml?Part=tact1104005>

### 3. 保持對新知的好奇

大學畢業表示你已經學會所有該會的了嗎？當然不是。記得讓自己能隨時對週遭充滿好奇，有機會就去學習新的玩意兒，這會讓你的人生充滿動力，隨時站在世界的潮流上，自然不會感到人生了無生趣。

### 4. 平衡工作與生活

工作不是人生的全部，健康的心理需要「to work and to play」。工作時全力以赴，但也要給自己時間去認識朋友、體驗生活。當你能在休閒與工作間自在的轉換，就能有快樂的人生。

### 5. 體驗世界的多元

走出去，去看看世界吧！趁著年輕，讓自己離開這個熟悉的環境，去接觸不同的文化和人群，這些經驗會豐富你的思考，成為你人生的重要養分。不要讓擔心害怕成了你的絆腳石，相信自己，你就做得到！

(教育心理與輔導學系 陸怡琮老師)



## 〈亞太教育研究中心籌備處〉 徵求100年度研究計畫

## 申請條件：

- (一) 研究內容須與國外專家進行實質性之共同研究主題，並共同發表期刊論文、著作、出版品或申請專利等學術研究成果為優先輔助對象。
- (二) 計畫主題具創新、前瞻或本校重點發展領域等特性。
- (三) 雙方計畫主持人及共同主持人應為所屬單位之教師或研究人員。
- (四) 需為至少兩國（不含大陸、港、澳地區）以上研究團隊共同參與研究之計畫。

申請期限：自即日起，至100年4月29日（星期五）止。

聯絡方式：若有相關問題，請洽進修暨研究學院「亞太教育研究中心籌備處」陳盈詩助理（分機37001）。

相關網站：學校首頁 > 亞太教育研究中心籌備處 > 國際合作研究計畫申請 <http://rc11r.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.phtml?Part=10000216&Cg=1>

## 2011年東北師範大學 「海峽兩岸大學生夏令營」

活動日期：2011年7月11日（星期一）至7月20日（星期三），共10天

本校名額：15名學生

活動地點：大陸東北師範大學、長白山等地。

相關網站：學校首頁 > 國際學術交流 > 兩岸事務

<http://ord.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.phtml?Part=S00023>

連絡/報名地點：本校研發處學術發展組 陳怡慧（分機14302）。

## 人事室徵志工-教職員子女課後安親照護

服務內容：學童課後生活照護、家庭作業寫作、團康活動或相關活動等。

時 段：星期一至星期五

下午4:00~6:00

服務期間：每學期開學至學期末

報名請洽：人事室陳小珠小姐，分機10306

## 99學年度大四應屆畢業生 辦理離校手續注意事項

請各班班代即日起至註冊組領取大四應屆畢業生辦理離校手續注意事項及信封。由班代統一收齊：

1. 請於5月11日前將信封袋由班代統一收齊後繳回註冊組。繳回信封袋時，請班代在名條上註記繳回者，並將名條與信封袋一同繳回。
2. 請同學於信封上填寫正確之姓名、地址、學號、班級（無須貼郵票）。
3. 學位證書中、英文姓名並列，請同學至教訓輔導系統/學生資料/學生基本資料核對中、英文姓名是否有誤，如有護照者英文姓名要與護照同。5月27日前請直接至註冊組更正，5月27日以後則需填寫更正申請單。

## 成長、堅持、職場練習曲~

## 農場實習~學！在學校學不到的

有一種成長，方法很土，叫「從做中學」，卻一輩子也不會忘，暑假到農場實習，培養獨自「擔」的能力。

實務訓練：請上【台灣休閒農業發展協會】/產學合作/實務訓練/在學學生專區/註冊(建置個人履歷)/即可應徵合意農場。

<http://www.taiwan-farming.org.tw/>

報名時間：自即日起至100年6月3日止

報名資格：全國大專院校在學學生及研究生

## 屏師之風- 山城飄揚

民國100年3月19日，本校99年度傑出校友謝福祥老師（音樂總監）所領導的美濃客家混聲四部合唱團，於高雄市美濃區加捷科技中心演藝廳，成功地舉辦一場高水準的春季成果演唱會，特請客委會長官蒞臨指導，本校劉慶中校長、校友總會陳道南理事長、退休教授余兆敏老師、鐘吉雄與徐守濤夫婦、校友代表劉祿德校長（41級）等屏師人，及文教界人士分享此一盛會，會場冠蓋雲集、人聲鼎沸。當日混聲四部合唱的曲目有：搖籃歌、迎春接福、十八姑娘、一領蓬線衫、半山謠等膾炙人口的地方鄉土歌謠，這些扣人心弦的優美旋律，在謝福祥總監流暢的指揮下，時而怒潮澎湃，時而潺潺溪流，高潮迭起，讓觀眾如癡如醉！

另外本校音樂學系徐彗芬同學以花腔女高音獨唱「瑪依拉變奏曲」及「哈薩克民謡」，唱到高音繞樑處，氣勢磅礴，猶如萬馬奔騰，戛然而止時，卻又餘韻猶存，令人激賞不已。接著由84級校友楊瑞霞校長領軍的龍肚國小所表演的「客家歌舞」，雖然年紀小小，舞姿卻是曼妙優美，神情活潑可愛。還有合唱團團員演出的「美濃墾拓舞」，敘述美濃早期先民，咬蘆啜醋，倍極艱辛的墾荒歷程，使人為之動容。整場節目在主持人藍勝生主任引導下，將歌謠內涵、舞蹈情節，詮釋的細膩動人，全場

鶯雀無聲，屏息以待每個節目，令人印象深刻。

這些合唱團團員是由一群各行業退休下來的醫生、護士、教師及家庭主婦等，共同組成的團隊，經過嚴密的訓練及團員的熱心參與，終於有令人滿意的豐碩成果。列舉近年較具代表性者，如2008年參加高高屏客音飛揚擂台賽第一名；2009年9月參加第二屆海峽兩岸合唱節（台中）榮獲銅牌獎；2009年12月參加第一屆全台客家社團歌謠合唱邀請賽（台北三峽）獲得特優獎；另於2006年應邀前往美國舊金山參加客家文化交流演唱會；2009年應邀參加美東客家30週年慶，分別於紐約、華府、加拿大多倫多等地演唱；2010年應邀泰國台灣客家同鄉會之邀，參加該會10週年慶暨文化表演活動。所到之處，場場爆滿，大受歡迎，這不僅僅是美濃之光，也是台灣之光。

活動中，楊瑞霞校長個人捐獻母校校務基金，由劉校長代表接受，飲水思源之情，令人敬佩。由於現場有許多屏師人，最後大家起立高唱校歌：「武山蒼蒼，淡水泱泱……屏師之風，山高水長」。雖然本校因改制歷經四度易名，從師範、師專、師院到教大，也歷任七位校長的傳承，但唯一不變的就是「校歌」。因此大夥們唱起來格外亢奮有感情，也唱紅了校友們的眼眶！（50級徐永欽校友）



美妙的混聲四部合唱



龍肚國小可愛的「客家歌舞」